



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ
Μεσογείων 284, 15562 Χολαργός

Γραφείο Προέδρου
Πληροφορίες : Π. Γκούρα
Τηλ. : 213-2040204

Χολαργός, 18 Νοεμβρίου 2014

Αρ. Πρωτ.: 96871

Προς τον

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ
Πειραιώς 134 & Αγαθημέρου
11854 ΑΘΗΝΑ

ΚΟΙΝ.: ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Αξιότιμοι Κύριοι,

Όπως γνωρίζετε, μία από τις νομοθετημένες αρμοδιότητες του ΕΟΦ είναι η διασφάλιση της επάρκειας των φαρμακευτικών προϊόντων στην ελληνική αγορά. Προκειμένου να διαπιστωθεί αυτό είναι απαραίτητη η γόνιμη συνεργασία της φαρμακευτικής κοινότητας και εν γένει των φορέων του δημοσίου συμφέροντος με τον ΕΟΦ. Στην κατεύθυνση αυτή χαιρετίζουμε τις αναφορές των ελλείψεων που περιήλθαν σε γνώση μας μέσω των επιστολών σας στις 15/10/14 και 5/11/14 αντίστοιχα.

Οι ελλείψεις των φαρμάκων είναι ζήτημα που δεν απασχολεί μόνο την Ελλάδα, αλλά την Ευρώπη και τη Διεθνή Κοινότητα γενικότερα. Συχνά, παρουσιάζονται ελλείψεις σε προϊόντα που μπορεί να οφείλονται σε προβλήματα παραγωγής ή ποιότητας, φυσικές καταστροφές, μειώσεις στην προμήθεια πρώτων υλών, απρόβλεπτη αύξηση της ζήτησης, εθελοντικές ανακλήσεις ή επιχειρηματικές αποφάσεις για διακοπή ενός προϊόντος από τους ΚΑΚ κ.α.

Τα στοιχεία που φθάνουν στον Οργανισμό καταγράφονται, διασταυρώνονται, αξιολογούνται και όπου κριθεί αναγκαίο, λαμβάνονται τα αντίστοιχα μέτρα. Σε αυτό το πλαίσιο, οι αναφορές που αποστέιλτε διερευνήθηκαν, προκειμένου να διαπιστωθεί εάν υπάρχει πρόβλημα, η ένταση και η έκτασή του και σε ποια προϊόντα αφορά. Τα αποτελέσματα της διερεύνησης και αξιολόγησης των διαθέσιμων δεδομένων περιγράφονται αναλυτικά στο Δελτίο Τύπου που εξέδωσε ο ΕΟΦ την 17^η Νοεμβρίου και το οποίο επισυνάπτουμε προς ενημέρωσή σας.

Οφείλουμε επίσης να αναφερθούμε στο γεγονός ότι η προβολή από τα ΜΜΕ ελλείψεων φαρμάκων είναι δυνατό να επιτείνει το πρόβλημα – εάν υπάρχει – γιατί ωθεί τους ασθενείς στην αγορά μεγαλύτερων ποσοτήτων από ανασφάλεια, με αποτέλεσμα το φαινόμενο να διογκώνεται. Αυτό πρέπει να λαμβάνεται σοβαρά υπόψη από τους φορείς δημοσίου συμφέροντος, οι οποίοι οφείλουν να λειτουργούν με φειδώ και τεκμηρίωση.

Επισημαίνεται δε ότι όταν ένα φάρμακο αναφέρεται σε έλλειψη, οι πολίτες μπορούν σε συνεννόηση με το θεράποντα ιατρό τους ή τον φαρμακοποιό τους να προμηθεύονται ισοδύναμα φαρμακευτικά προϊόντα, επιλογή που συνάδει με τη συνταγογράφηση φαρμάκων βάσει δραστικής ουσίας, η οποία καθιερώθηκε στη χώρα μας από το 2012.

Παρά το γεγονός ότι κάθε πιθανή έλλειψη δεν είναι προβλέψιμη, ο ορθός προγραμματισμός στην προμήθεια των φαρμάκων είναι δυνατό να αποτρέψει σε μεγάλο βαθμό ανεπιθύμητες επιπτώσεις στην περίθαλψη των ασθενών και στο σύστημα υγείας γενικότερα. Απαιτείται συλλογική προσπάθεια, αμέριστη συνεργασία και διαρκής επικοινωνία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων. Προσδοκούμε για τη μονιμότερη και διευρυμένη συνεργασία μας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΟΦ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΝΤΖΕΡΗΣ

Συνημμένο: Δελτίο Τύπου ΕΟΦ της 17^{ης} Νοεμβρίου 2014.

Εσωτερική Διανομή

- Δ/ση ΕΠΚΠ – Τμήμα ΠΑΚΑΕΠ